
EXERCICE 1 : Développer et réduire les produits suivants 

1) 𝐴 = 2(𝑥 + 7)                𝐵 = 3(𝑦 − 5)               𝐶 = 6(𝑧 + 2)                    𝐷 = 9(6 − 𝑡)  

2) 𝐸 = 5(2𝑥 + 3)             𝐹 = 7(9 − 2𝑦)             𝐺 = 4(3𝑥 + 2𝑦)              𝐻 = 6(3 − 7𝑥)  

3) 𝐼 = 2𝑥(6 + 4𝑥)            𝐽 = 3𝑥(2𝑦 + 3)           𝐾 = 5𝑦(9 − 2𝑦)              𝐿 = 7𝑥(2𝑥 − 4) 

 

 

EXERCICE 2 : Calculer simplement (en justifiant) 

𝑎) 26 × 101                𝑏) 32 × 302          𝑐) 56 × 99          𝑑) 14 × 98   

 

 

EXERCICE 3 : Factoriser (entoure le facteur commun en rouge pour te simplifier l’exercice) 

1) 𝐴 = 3𝑥 + 3 × 5                  𝐵 = 4𝑦 − 6 × 4                𝐶 = 3𝑥 + 3𝑦                   𝐷 = 5𝑥𝑦 + 3𝑥𝑧  

2) 𝐸 = 4𝑥 + 8                          𝐹 = 6 + 3𝑥                        𝐺 = 10 − 5𝑥                   𝐻 = 2𝑥2 − 3𝑥 

3) 𝐼 = 10 + 15𝑥                      𝐽 = 8 − 12𝑦                      𝐾 = 3𝑥𝑦2 + 2𝑥2𝑦          𝐿 = 6𝑥𝑦 + 9𝑦𝑧 

 

 

EXERCICE 4 : Calculer simplement (en justifiant) 

𝑎) 19 × 7 + 19 × 3                   𝑏) 26,3 × 14 − 26,3 × 4                 𝑐) 145,7 × 0,75 + 145,7 × 0,25  

 

 

EXERCICE 5 :  

1) Factorise puis simplifie l’écriture 

𝐴 = 2𝑥 + 3𝑥                       𝐵 = 15𝑦 − 6𝑦)                    𝐶 = 7𝑥 + 9𝑥                   𝐷 = 6𝑧 − 3𝑧                    𝐸 = 7𝑥² − 3𝑥²  

 

2) Simplifie les expressions suivantes (sans factoriser) 

𝐴 = 5𝑥 + 8𝑥                 𝐵 = 9𝑥2 − 4𝑥2                  𝐶 = 6𝑦 + 2𝑦                𝐷 = 9𝑧 − 2𝑧               𝐸 = 7𝑥 + 6𝑥  

 

3) Simplifie les expressions suivantes en détaillant les étapes 

𝐴 = 3𝑥 + 9 + 2𝑥 + 3                                           𝐵 = 9𝑥2 + 6𝑥 + 7 + 2𝑥 + 4𝑥2 + 3    

𝐶 = 9𝑥 + 5𝑦 + 7𝑥 + 3𝑦 + 6                              𝐷 = 8𝑥 + 9𝑥2 + 3𝑥 + 7 + 2𝑥²  

 

 

EXERCICE 6 : 

 
 

 

 

 

 



EXERCICE 7 : 

 
          3.   Justifie à l’aide du calcul littéral 

          4.   Quel nombre obtiendrait-on si on choisissait 67 comme nombre de départ 

 

 

EXERCICE 8 : 

 
 

 

EXERCICE 9 : 

 
 

 



EXERCICE 10 : 

 
 

EXERCICE 11 : 

 
 

 

 

 

EXERCICE 12 : 

 


